

Уважаемые читатели! Дорогие друзья и коллеги!

У вас в руках уникальная книга. В ней органично сочетаются две, казалось бы, разные темы: жизненный путь одного человека и история развития целого вида спорта на необъятных просторах нашей Родины. «Как такое возможно?» — спросите вы.

Все дело в личности автора. Неслучайно книга начинается на первый взгляд простыми, но очень мудрыми словами: «Чтобы жить, надо работать». В этих словах весь Владимир Федорович, для меня — Володя Славский. Он принадлежит к тому славному поколению людей, которые ответственно относятся к своей работе, знают, что такое доверие руководства, проявляют инициативу и умеют отвечать за результат. Именно поэтому ему многое удалось. Как в плане собственного карьерного роста, так и досконального знания дела, которому посвятил жизнь.

А посвятил он ее спорту. Впервые я услышал его имя в 1970 году, когда был назначен

ное проведение Всероссийских спартакиад по зимним видам спорта.

Мы познакомились вскоре после игр XXII Олимпиады в Москве, когда я был назначен председателем Комитета по физической культуре и спорту РСФСР. И сразу убедился в том, что Славский не только прекрасный человек и хороший руководитель, но и постоянный генератор идей. Благодаря этому многое нами делалось впервые. Так, для выявления молодых талантов мы начали проводить соревнования «Олимпийские надежды России». А для улучшения материального обеспечения ведущих мастеров удалось добиться создания сборных команд СССР по РСФСР. При этом тренерами этих сборных стали Александр Тихонов, Людмила Пахомова, Галина Степанская, Валентина Стенина и другие выдающиеся чемпионы.

Когда наступила новая эпоха, Владимир Славский принял активное участие в формировании Олимпийского комитета России и всех российских федераций по зимним видам. Сам же возглавил одну из наименее статусных — по прыжкам на лыжах с трамплина и лыжному двоеборью. В этих дисциплинах успехи отечественных спортсменов истори-



зампредом Спорткомитета СССР. Тогда по инициативе Славского и при его непосредственном участии на Сахалине, где он возглавлял областной спорткомитет, создавалась база для подготовки советских спортсменов к XI Олимпийским зимним играм в Саппоро. Они состоялись в 1972 году и принесли большой успех сборной команде СССР, которая завоевала 8 золотых медалей. А разыгрывалось тогда всего-навсего 35 комплектов наград.

Вклад Славского в тот успех оценили и вскоре перевели на работу в Москву. Он был назначен начальником Управления зимних видов спорта Комитета по физической культуре и спорту РСФСР. Если учесть, что в зимних видах спорта 95 процентов членов сборных команд СССР составляли представители РСФСР, то легко представить объем работы и груз ответственности, который лежал на нем. И справлялся он с поставленными задачами успешно. Чего стоит хотя бы безукоризнен-

чески были скромными, а в сложившейся ситуации, когда начала рушиться инфраструктура, доставшаяся в наследство от СССР, они вообще могли кануть в небытие. И бронзовая медаль двоеборца Валерия Столярова на XVIII Олимпийских зимних играх 1998 года в Нагано — сродни подвигу, совершенному федерацией.

Владимир Федорович всегда заботился о будущем. Сейчас он активно вовлечен в создание новых комплексов трамплинов в г. Чайковский (Пермский край), Нижнем Тагиле (Свердловская область), Санкт-Петербурге. Что касается объектов, построенных к XXII Олимпийским зимним играм в Сочи, прилагает все усилия к тому, чтобы «Русские горки» не только соответствовали всем международным стандартам, но и стали базой для развития прыжков на лыжах с трамплина на долгие годы вперед.

Когда есть такие люди, как Владимир Федорович Славский, понимаешь: 100 лет для истории вида спорта — не срок. Это всего лишь точка отсчета для новых свершений и побед. Прочитайте книгу, и вы в этом сами убедитесь!

Виталий Смирнов

Могетий Президент Владимир
Славский, член Международного
Олимпийского комитета

Смирнов